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Στις 19 Δεκεμβρίου 2011, η Γενική Συνέλευση των Ηνωμένων Εθνών εξέδωσε το ψήφισμα 66/170 όπου κηρύσσει την

11η Οκτωβρίου ως τη Διεθνή Ημέρα Κοριτσιού (International Day of Girl Child), και η οποία γιορτάστηκε για πρώτη
φορά το 2012. Στη χάρτα που εκδόθηκε αναγνωρίζονται τα δικαιώματα των κοριτσιών καθώς και οι πολλαπλές

προκλήσεις που αντιμετωπίζουν λόγω φύλου σε όλο τον κόσμο. Οι διακρίσεις και η βία κατά των κοριτσιών είναι ένα

φαινόμενο που όχι μόνο συνεχίζεται στις μέρες μας, αλλά λαμβάνει ανησυχητικές διαστάσεις. Τα κορίτσια

παγκοσμίως αξίζουν καλύτερη εκπαίδευση, επιβίωση, προστασία από τον πρώιμο γάμο και τη σεξουαλική

κακοποίηση και εκμετάλλευση, καλύτερη πρόσβαση στην υγεία, ένα πιο δίκαιο μέλλον. Αναγκαία κρίνεται η στήριξη

τους κυρίως στα παιδικά και εφηβικάτους χρόνια με στόχο να συνειδητοποιήσουν τη δύναμη που κατέχουν.



Η Περιφερειακή Ομάδα Δράσης Δυτικής Ελλάδας για την

«Κοινωνική Ένταξηκαι

Ενδυνάμωση των Ρομά» σε συνεργασία με σχολεία και

φορείς της Περιφέρειας πραγματοποίησε δράσεις

ενδυνάμωσης σε σχολεία και ΠαραρτήματαΡομά με τίτλο

«Τα κορίτσια μιλούν» με στόχο:

Την ενημέρωσησχετικά με τα δικαιώματάτους,

Στην ανάδειξη και αξιοποίηση των δεξιοτήτων τους,

Στην ανάδειξη και έκφραση των συναισθημάτων τους, ως

κορίτσια,

Στην παρουσίαση των ονείρων τους για το μέλλον και
πως μπορούν να ευοδωθούν μέσωτης εκπαίδευσης,

Στην αλληλεπίδραση κοριτσιών ευάλωτων (και μη)

κοινωνικών ομάδων, όπως οι Ρομά,

Ενδυναμώνοντας σχέσεις και ανταλλάσσοντας απόψεις

μέσα σε ένα περιβάλλον

αλληλεπίδρασης και συνεργασίας.



Στο σχολείο μας συμμετέχοντας στην παραπάνω δράση με υπεύθυνους εκπαιδευτικούς Ανδρομανέτσικου

Χρυσούλα, Ζαβιτσάνου Μαρία)   διοργανώθηκαν τα παρακάτω:

15/10/2023 με υπεύθυνη την κ. Λιούμη Αγαθή κοινωνική λειτουργό του προγράμματος Υποστηρικτικές

παρεμβάσεις σε κοινότητες ΡΟΜΑ για την ενίσχυση της πρόσβασης και μείωση της εγκατάλειψης της

εκπαίδευσης από παιδιά και εφήβους στην Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας του Πανεπιστημίου Πατρών, δράση

με αναφορά στην Διεθνή Ημέρα Κοριτσιού, την Χάρτα για τα Δικαιώματα των Κοριτσιών- Δεξιότητες Ζωής ).

10/10/2023, Γρηγοροπούλου Όλγα -Αναστασοπούλου Γαρυφαλλιά εκπαιδευτικοί συνεργάτες του

προγράμματος: Περιφερειακή Ομάδα Δράσης Δυτικής Ελλάδας για την «Υποστήριξη της Κοινωνικής Ένταξης

και Ενδυνάμωσης των Ρομά». Βιωματική δράση με θέμα: ⹂ Τι σημαίνει είμαι κορίτσι; Πως βλέπω τον εαυτό

μου τα επόμενα χρόνια; „



Οι μαθήτριες Ρομά και μη Ρομά εργάστηκαν

ομαδοσυνεργατικά. Η συμμετοχή των μαθητριών ήταν
ενθουσιώδης και η αλληλεπίδρασή τους ανέδειξε τα κοινά

τους όνειρα και φιλοδοξίες για το μέλλον, αλλά και τις

αγκυλώσεις και διακρίσεις που βιώνουν λόγω φύλου και

ευαλωτότητας. Τόσο οι εκπαιδευτικοί, όσο και τα ίδια τα

κορίτσια που συμμετείχαν επισήμαναν την ανάγκη

δημιουργίας ασφαλών χώρων για την ανάπτυξη συζητήσεων

και προβληματισμών εντός και εκτός του σχολείου καθώς και

ενίσχυση των υποστηρικτικών δράσεων.
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